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Profesor Suchoža devadesátiletý

Doyen i nestor redakční rady našeho časopisu, prof. JUDr. Jozef Suchoža, Dr.Sc., oslaví 
27. září devadesáté narozeniny. Jubilant není jen nepřehlédnutelným představitelem 
slovenské právní vědy, ale je i významným členem česko-slovenské obce juristických 
akademiků. Suchožovu odbornému a kariérnímu růstu i jeho vědeckým a pedagogickým 
aktivitám a zásadním vědeckým dílům se náš časopis podrobně věnoval před pěti lety 
(Právník. 2016, roč. CLV, s. 785 a násl.).

Profesor Suchoža je půlstoletí spjat s právnickou fakultou Univerzity Pavla Jozefa Šafá-
rika v Košicích, nyní jako emeritní profesor. I v této funkci je osobností, která nadále nejen 
utváří charakter katedry obchodního práva, ale tvaruje komercialistickou doktrínu v širším 
slovenském kontextu přesahujícím jeho bývalá působiště. Příčinou toho jsou kromě jeho 
rozsáhlé publikační a pedagogické činnosti především charakteristické rysy jeho osobnosti.

Před patnácti let uvedl o Suchožovi tehdejší rektor košické univerzity Vladimír Babčák, 
že jubilant „měl životní – osobní i pracovní – cykly, jež lze charakterizovat jako ztráty a ná
lezy […], že zažil i výšky i pády. To však postihne mnoho lidí […], kteří si stojí za svou věcí 
a jen tak lehce se nedají zastrašit či umlčet.“ Oslavenec si po celý život uchoval své hodnoty 
a svoji důstojnost. Snad to byly trvalý zájem o historii a snaha hledat v ní poučení, které 
ovlivnily Suchožův pohled na svět a společnost. Neostří hrany, právě naopak je usilovně 
obrušuje. Zpravidla tiše, výjimečně nahlas. Ani ve vědeckých disputacích nepatří mezi 
zastánce ostrých slov nebo vyhraněných názorů.

Lidský rozměr jubilanta vedl nepochybně k tomu, že pod jeho vedením a inspiračními 
či ochrannými křídly vyrostlo množství kandidátů věd a doktorandů a rovněž nejeden 
docent a profesor. Nelze přehlédnout, že také v České republice Jozef Suchoža na zdej-
ších právnických fakultách členstvím v příslušných komisích či v jiných funkcích aktiv-
ně přispěl k uvedení nejednoho kandidáta k docentské či profesorské hodnosti. Profesor 
Suchoža také navázal léta trvající spolupráci s naší Akademií věd a v tomto rámci zvláště 
s vydavatelskou institucí našeho časopisu.

Schopnost vyvažovat intenzitu diskuse přívětivostí Suchožu přirozeně předurčovala 
k vedení autorských kolektivů učebnic a komentářů. Komentář Obchodný zákonník a súvi
siace předpisy zpracovaný pod jeho vedením vyšel počtvrté a zatím naposledy v roce 2016. 
Jubilant je dlouhá desetiletí spjat s pravidelných setkáváním právníků ze Slovenska, Česka 
a dalších zemí na konferencích konaných ve Štrbském plese. Profesor Suchoža společně 
s profesorem Husárem a docentkou Hučkovou také editoval sborník z loňské konference 
vydaný košickou univerzitou téhož roku pod názvem Právo – obchod – ekonomika: zborník 
vedeckých prác.

Jubilantovým přičiněním se řadu let množila vydání kolektivních publikací a konaly 
se ročníky oblíbených konferencí, jejichž vědecký rozměr byl vždy dobře promísen s tím 
lidským a společenským. Ze životní i akademické dráhy profesora Suchoži si lze vzít nejed-
no ponaučení. Ale mělo-li by to být jen jedno, mohla by to být jeho nevyčerpatelná vstříc-
nost k lidem, zvláště studentům a mladým akademikům, které ex toto corde neochvějně 
podporoval.

Redakce Právníka přeje Jozefu Suchožovi k jeho krásnému okrouhlému jubileu zdraví, 
štěstí a klidné dny plné spokojenosti. Nechť nadále inspiruje následníky – a nejen v ob-
chodním právu.


